



# 携手五十余载 好家风代代传



老两口接受记者采访 本报记者 马依钊 摄



老两口的第一张合影

本报记者 马依钊

能回来一趟，三个孩子出生时，都没能陪在妻子身边；年幼的孩子少人照顾，全靠吃百家饭长大；家里的房子濒临倒塌，小儿子出生后，王永慈边照顾孩子边筹建起三间新房；虽然有老、下有小，但每次劳动评比，王永慈总是名列妇女榜榜首……

提起婚后那几年的艰辛，林秀俊向老伴儿竖起了大拇指，“老伴儿真是不容易！那时生活那么困难，她却把老人孩子照顾得好好的，还没耽误生产劳动，亲戚邻居也处得好，我每次回家，人人都向我夸赞她勤劳、坚强。她平时怎样说、怎样做，儿女们都看在眼里，现在想来，那个时候，她就为我们家的好家风打下了根基。”

直到1975年，王永慈带着三个孩子到部队随军，一家五口才得以团聚。1981年，林秀俊从部队转业到信阳市供电系统后，夫妻俩已是忙活了半生，人到中年。随着子女们一个个成家立业，当初的小家

庭已经演变成一个和和美美的大家庭。

林秀俊家的客厅里挂着两张全家福，一张摄于20年前，照片上的小孙子坐在奶奶怀中，还是几个月大的小婴儿。另一张摄于两年前的春节，此时的小孙子已经成年，并肩坐在奶奶旁边。

20年的光阴流逝，正直质朴的家风愈淳。“他们这个家庭凝聚力很强，都很正直友善，让人敬佩。”邻居王强向记者介绍，每到逢年过节，总是一大家子，热热闹闹的。

“家风就是规矩，就是习惯。这是言传身教的东西，没啥秘诀。”说起邻里们公认的好家风，老两口谦逊地说道，“每个家庭好了，社会才能更好。不管怎么说，一个家庭得有凝聚力、向心力，有亲情，也得有规矩。”



## 爱护环境卫生 让你我携手行动

——一个体经营商户致媒体的一封信

**编者按：**近期，浉河区贸易广场一个体经营商户写信给本报，盛赞“一创一建”工作近年来带给他生活的巨大变化，表示对我市积极创建全国文明城市和建设国家卫生城市工作的大力支持，并倡议全市居民投身“一创一建”工作，为把信阳建成文明、美丽、幸福、宜居的城市奉献自己的力量。

我是贸易广场经营商户，“一创一建”工作开展以来，我感觉到，信阳这座城市正悄然地发生着变化，尤其是我们贸易广场的变化更是大：存在多年的贸易广场夜市排档已不见踪影。大家都知道，贸易广场夜市排档存在很多年了，每夜经营至凌晨，上百家排档和流动摊贩堆积在这里，产生了大量的生活垃圾、油污和噪音，食客的车辆乱停乱放给我们商户和居民出行带来了很大不便，还有食客夜晚在角落里小便，蚊虫特别多，味道也特别大。通过整治，我们贸易广场周边环境好多了，治安改善了，道路畅通了，我们商户的生意也好了。

除了贸易广场，通过和身边朋友聊天、报纸电视的报道和我自己所看所观，我发现我们城市变化真是不小。同样是夜市排档的小南门得到了规范治理，农贸市场变得干净整洁，背街小巷坑洼的路面焕然一新，小区卫生死角被消灭，小广告“牛皮癣”得到遏制，街头车辆停放整齐有序，就连占道经营多年的四一路“顽疾”也彻底消失不见了……这些变化，给我们的生活带来了实实在在的便利。现在，走在街上，随时可见志愿者清扫路面；城区交通十字路口，每天最热最繁忙的高峰时段，总有一群小红帽尽职尽责引导行人文明出行；区、街道、社区的工作人员更是不顾高温酷暑，始终在街头路面、农贸市场、夜市摊点维护，就是为了让我们的城市变得更加整洁、卫生、文明。

“创文建卫”让我们的生活更美了，试问，我们还有什么理由不去好好守护我们的城市呢？因此，我要呼吁每一位市民朋友，无论男女老少，都应注重自己的言和行，以自己的实际行动，为推动信阳“创文建卫”工作作出贡献。

在此，我希望通过贵报，呼吁所有的市民朋友自觉摒弃不良陋习，培养良好的卫生行为习惯，不随地吐痰、便溺，不乱丢垃圾纸屑，随手将生活垃圾自觉丢进垃圾箱；请所有的个体经营户不要出店经营、不要占道经营、不要乱摆摊点、不要乱排油烟废气、不要乱发小广告、小卡片、更不要往河道、下水道倾倒垃圾污水；请所有的司机朋友们，文明驾驶，不要往车窗外乱扔物品、不要闯红灯、不要违章行车、停车，所有的行人要走斑马线，骑电动车、三轮车者自觉走在非机动车道，乘坐公交车时要自觉排队候车，主动给老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者让座。

信阳是我们的家，我们每个人都是这个大家庭的一员。希望我们每个人都行动起来，从身边点点滴滴的小事做起，大家共同携起手来，我们的城市定会更加美好！

## 提升道路品质 规范市容秩序 白坡路焕然一新

**信阳消息（马成祥）**近日，浉河区市政管理服务有限公司联合五里墩街道，找准问题，对症下药，对白坡路进行集中整治，经过半个月的不懈努力和不间断的值守，白坡路焕然一新。

**整治路面坑洼不平问题。**五里墩街道在资金极为紧缺的情况下，投入资金对700余米路面重新摊铺成柏油路面，完善排水设施，施划道路标线、人行道非机动车停车线，提升道路品质。

**整治占道出店经营问题。**采取集中整治和轮流值守的方式，

集中区道路所、环卫所、园林所执法力量和志愿服务队与五里墩社区、白坡路市场共同配合，采取规劝和处罚相结合的方式，挨家挨户进行劝导，对游击商贩实施严厉打击；安排局机关、道路所、环卫所、园林所人员进行定期值守，防止问题反弹，有效解决了白坡路市容秩序问题。

**整治环境卫生差问题。**增加白坡路保洁人员1名，增强道路卫生保洁力量；组织五里墩社区工作人员对白坡路垃圾桶进行清洗；安排道路所、环卫所人员

铲除白坡路路边杂草，清理卫生死角。

**整治牛皮癣小广告问题。**组织五里墩社区和道路所、环卫所、园林所定期对白坡路牛皮癣小广告进行铲除清理。安装创建全国文明城市和建设国家卫生城市知识宣传栏6块，强化整治宣传。

